张家口致23死爆燃事故原因初步查明 15名责任人被警方控制

化工厂区氯乙烯泄漏到公路,遇火爆燃

11月30日,河北省张家口市政府召开"11·28"爆燃事故新闻发布会,通报事故原因初步调查结果。现已初步查明,发生爆燃事故是由于中国化工集团河北盛华化工有限公司氯乙烯气柜发生泄漏,泄漏的氯乙烯扩散到厂区外公路上,遇明火发生爆燃所导致。

11月28日零时41分,位于 张家口市桥东区大仓盖镇的盛 华化工有限公司附近发生爆 燃。事故发生后,河北省、张家 口市立即成立事故处置现场指 挥部,迅速开展现场搜救、伤者 救治、环境监测等工作,并对事 故原因展开调查。在应急管理 部的精心指导和大力帮助下, 事故调查组从中国化工协会、 上海氯碱化工股份有限公司、 应急管理部消防研究所等单位 选调15名行业权威专家,邀请 公安部门国家级爆炸专家,组 成事故调查专家组,通过事故

现场勘察、查阅相关资料、调阅 操作参数、询问有关人员、专家 技术分析,现已初步查明,张家 口市"11·28"爆燃事故直接原 因是: 中国化工集团河北盛华 化工有限公司氯乙烯气柜发生 泄漏, 泄漏的氯乙烯扩散到厂 区外公路上,遇明火发生爆燃, 导致停放公路两侧等候卸货车 辆的司机等23人死亡、22人受 伤。省市有关部门始终把救治 伤员放在第一位,不惜一切代 价救治生命。截至目前,事故伤 亡人员情况没有变化。22名伤 员中,在张家口住院治疗10名, 在北京治疗8名,4名轻微伤员 已出院, 伤员总体病情基本稳

河北省将在已有工作基础上,彻底查清事故原因,科学界定责任人责任,依法依规依纪处理和追责问责,并继续全力做好伤员救治、善后处置等工作。 **■据新华社**



应急管理部挂牌督办 要求开展专项检查

记者30日从应急管理部了解到,针对河北省张家口市"11·28"爆燃事故,应急管理部将对事故调查处理情况挂牌督办,要求河北省认真组织事故调查处理工作,依法依规抓紧开展事故调查,严肃追究相关人员责任。

据应急管理部有关负责人 表示,要求河北省立刻组织开 展专项执法检查和消防安全检 查,对大型化工企业以及化工 企业集中的地区开展检查,全 面排查重大隐患和火灾风险, 约谈企业负责人,督促企业落 实风险管控和火灾联防联治责 任,确保防控措施有力有效。

这位负责人要求,各地区、 有关单位、危险化学品企业要 深刻吸取事故教训,针对重点 部位、重大危险源、重点工艺设施开展专项检查,全面加强危 险化学品各环节安全管理,及 时排查治理各类隐患,坚决遏 制危化事故多发高发势头,切 实提高人民群众安全感。



15名相关责任人已被警方控制

张家口市政府针对"11·28"爆燃事故发布的最新消息 称,目前涉事企业15名相关责任人已被警方控制。

据介绍,事故伤亡人员情况没有变化,截至11月30日15时,张家口市公安局刑警支队DNA实验室对死者DNA鉴定已完成20人,其余3名死者

DNA鉴定仍在进行中。

此前,张家口市已登记23 名失联人员(其中,张家口市17 人、山西省5人、内蒙古自治区1 人),涉及20户家庭。截至11月 30日15时,死者DNA鉴定已完成20人,与失联人员其中20人相符。

■据新华社

广东铁路安全新法规今起生效:

禁止高铁霸座

记者30日从铁路部门了解到,《广东省铁路安全管理条例》将于12月1日起施行。记者了解到,这一新法规对当前铁路运行安全中存在的一些问题进行了针对性规定,高铁霸座、在铁路沿线500米内飞无人机和放风筝等行为均被禁止。

即将施行的《广东省铁路 安全管理条例》对广东铁路安 全问题进行了系统规定,尤其 是一些社会关注的焦点问题。 近一段时间,不少高铁霸座行 为被曝光。对此,条例规定,旅客应当按照车票载明的座位乘车,不得强占他人座位,规定为铁路部门的管理提供了明确的法律依据。

条例还规定,禁止在铁路 电力线路导线两侧各五百米范 围内放飞鸟类、升放无人驾驶 航空器或者风筝、气球、孔明灯 等低空漂浮物体。确因需要的, 应当按照规定获得批准,采取 必要的安全防范措施。

■据新华社



^{马来西亚官员}: 有新的可信证据 还会搜索马航370

11月30日,在马来西亚普特拉 贾亚,一名马航370航班客机机上 人员家属向媒体展示疑似马航370 航班飞机残骸碎片。

马来西亚交通部长陆兆福30 日说,马来西亚政府从末排除重启 搜寻马来西亚航空公司370航班客 机的可能性,前提是出现新的可信 证据,让马方确信可以找到客机。 新华社图

国家监委引渡第一案:

职务犯罪嫌犯外逃13年被引渡回国

11月30日,在中央反腐败协调小组国际追逃追赃工作办公室统筹协调下,中保两国执法部门密切合作,外逃保加利亚的职务犯罪嫌疑人姚锦旗被引渡回国。这是今年3月国家监委成立后成功引渡第一案,也是我国首次从欧盟成员国成功引渡涉嫌职务犯罪的国家工作人员。

姚锦旗,男,1956年生,浙江 省新昌县原常务副县长,涉嫌利 用职务之便多次收受他人巨额财物。2005年12月出逃。同月,浙江省办案机关对姚锦旗涉嫌受贿犯罪立案侦查。2018年10月3日,国际刑警组织对姚锦旗发布红色通缉令。10月17日,保加利亚警方根据红色通缉令抓获姚锦旗。11月26日,保加利亚索菲亚地方法院作出裁决,同意向我引渡姚锦旗。

中央追逃办有关负责人表 示,姚锦旗被成功引渡回国是落 实习近平总书记重要指示精神的具体举措,是国家监察体制改革将制度优势转化为治理效能的成功实践,也体现了近年来我国积极开展反腐败国际合作的有效成果。"正义永远不会缺席",我们正告所有外逃腐败分子,抓住《关于敦促职务犯罪案件境外在逃人员投案自首的公告》最后期限,尽快投案自首,争取宽大处理。

扣船事件升级?特朗普宣布取消与普京会晤

俄罗斯表示遗憾:普京已经做好了会晤准备

俄罗斯总统新闻秘书德米特里·佩斯科夫11月30日对美国总统唐纳德·特朗普决定取消原定在阿根廷举行的两国领导人会晤表示遗憾,说俄方将保持与美方沟通。

佩斯科夫告诉俄罗斯媒体: "我们遗憾美国政府决定取消两 国总统原定在(阿根廷首都)布 宜诺斯艾利斯的会晤……这意 味着(两国领导人)对国际和双 边议题的严肃磋商被无限期推 迟。"

他说,"俄总统弗拉基米尔· 普京已准备好"与特朗普接触。

特朗普29日在社交媒体"推特"上写道,因俄方扣留乌克兰船只和人员事件,他决定取消与普京原定在阿根廷的会晤。他期待在紧张局势缓解后,尽快与普京再次会晤。特朗普原定与普京在二十国集团(G20)布宜诺斯艾利斯峰会期间会晤。

俄罗斯联邦安全局和乌克 兰海军26日证实,乌海军3艘船 只25日驶向刻赤海峡途中在黑 海海域遭俄方拦截和扣留。

美国《华盛顿邮报》报道,特朗普在乘坐总统专机前往阿根廷途中发出上述推文。他29日早些时候离开白宫前告诉媒体记者,与普京的会晤"可能"仍将举行,但他会在飞机上阅读关联俄乌刻赤争端的"最终报告"。

白宫发言人萨拉·桑德斯告诉专机上的随行记者,特朗普与白宫办公厅主任约翰·凯利、国务卿迈克·蓬佩奥以及在巴西访问的总统国家安全事务助理约翰·博尔顿商量,最终决定取消与普京会晤,"就发生在半小时前"。

佩斯科夫在特朗普发布推 文后告诉俄媒体,白宫并未就取 消会晤知会克里姆林宫。

■据新华社

形势

俄乌海上摩擦后 美首次出动侦察机

媒体报道,美国一架尾翼 编号168848的P-8A型"海神" 巡逻机和一架RQ-4A型"全球 鹰"无人驾驶飞机27日出现在 刻赤海峡和克里米亚附近,作 侦察飞行。俄罗斯卫星通讯社 28日援引俄前海军参谋长维克 托·克拉夫琴科的话报道,美方 可能在为乌克兰搜集情报。

克拉夫琴科说,这是25 日俄乌海上摩擦后首次在这 一区域出现美国侦察机;美 方活动也可能是探测俄罗斯 在这一区域采用何种雷达技 术和防空手段。

俄罗斯28日宣布,将在克里米亚额外部署一套 S-400型防空导弹系统。